HUCIIOJIB3OBAHHUE [IOKA3ATEJIA
«l PAHT - DJIEMEHT)»



«l PAHT - QJIEMEHT)»

ITokazarenb, MNO3BOJSAIOIIMK OLEHUTHh IPEIOCTABIAEMBIE PA3JIUYHBIMU
OaHKaMU yCJIOBUS KPEAUTOBAHUSI.

ITokazarenb, WCHOIB3yEMBIM B  MEXIYHAPOAHOW CTATUCTHKE IS
COITOCTABJICHUSA YCJIOBUH NPEAOCTABICHUS Pa3JIMYHBIX KPEAUTOB W 3alMOB B
KauecTBe OO0O0OIAroIIeli OIIEHKH CTEMEeHW JIbFTOTHOCTU KpPEAWTOB. YCIOBHS
KKJ0T0 KpEeIuTa XapaKTepU3yloTCs mapaMeTpaMu: CPOKOM KPEAUTa, JIbIOTHBIM
MIEPUOJIOM Y CTABKOW MPOILIECHTA.

I'paHT-3]IEMEHT  pPAaCCUMTHIBAETCA  KAaK  HMHTETPAJIbHBIA  IIOKA3aTellb,
YUYUTBHIBAIOMIUN PA3JIAYMS OTUX I[IOKA3aTelIed MO CPABHUBAEMBIM KPEIUTHBIM
caenkaM. OH TOKa3bIBACT, KAKyK) YacTh IUIATEKEM B CUET MOTAIIEHUS HOJIra
HEJIOIOIYyYaeT KPEAUTOP B PE3YJIbTATE MPENOCTABIEHUS KPEAUTA HA YCIOBUSX
OoJiee JIbTOTHBIX, YeM OOBIYHBIM KOMMEPUYECKHUN KPEIUT.

Hanbomnee BbIroHbIC YCIOBUSI MPENOCTABIsACT OaHK, 3HAYCHHUE «TPAHT -
JIEMEHTa» KOTOPOTrO TMOJOXKUTEIbHO, WM, NPU OTPHUIIATCIIBHBIX 3HAYCHUSX
MEHBIIIEE 110 MOJYJIIO.



OOPMYIJIA PACUHETA 11OKA3ATEJIA

72
GE = 100% — il BT x 100%
£ BC(1 +1)*

I'me, GE — 3HaueHne mokasaress rpaHT — 3JIEMEHT, B %o;
In, — BemMYKHA MPOLICHTOB, YIUIAYUBACMBIX B t-OM IepHoze, pyo. ;
BC — 6a3oBas BelMurHa KpeauTa, pyo.;
BC, — cymma nonra, Bo3Bparaemasi B t-oM mepuoje, pyo.;
I — CpEHEPBIHOYHAS CTABKa IIPOIICHTOB 3a KPEAUT, B %0;
t — HOMep Iepuoaa HaYMCICHUS MPOIICHTOB MJIK BO3Bpara J0Jra;
N — YHCJIO TIEPHUOA0B MOJIb30BAHUS KPEIUTOM.



Ilpumep 1.

PACCUUTATH 3HAYEHHUE IIOKA3ATEJIA «IPAHT -

OJIEMEHT».

NCXOJIHBIE TAHHBIE: CPOK KPEJIUTA — 3 TOIA; CYMMA
KPEJIUTA - 300 000 PYb.;, CTABKA IIPOLEHTA -20%.
IIOTAIIEHUE KPEJIWUTA EXEI'OJJHO PABHBIMU JOJIAMU,
BbBIIIJIATA TTPOLHEHTOB B KOHIE KPEJAWUTHOI' O IIEPUOMA.
CPEJHEPBIHOYUYHAA ITPOLIEHTHAA CTABKA — 21%.



Pewenue:

IIoCKOJIbBKY KpeauT BBIIJIAYMBACTCA  €XKETOAHO

PaBHBIMH JOJSAMH, TO CyMMa BBIILUIAT COCTABIISCT
100 000 pyonei.

[IporeHThl HAYUCIAKOTCSA HA OCTATOK J0JIra:

300 000 * 0,20 + 200 000 * 0,20 + 100 000 * 0,20 =
120 000 pyo.



[1ns pac4yeToB NokasaTensa pekoMeHayeTCc
ncnosib3oBaTtb Popmy Tadbnuubl.

MNMepuop 1 2 3
Beinnara ) ) 120 000
NPOLIEHTOB
OcTtatok gonra 300000 20000 100 000
Bbinnara gonra 100 000 100 000 100 000
[lonr n npoueHTbI
no 300 0007*1,21= 300 000*1,21°= 300 000*1,213=
cpeaHepbIHOYHOM 363 000 439 230 531468
cTaBke
UacTHoe Mo 100 000/363 100 (100 000 +
neprOaaM 000= 000/439230-= 120 000)/
s 0,275 0,227 531468 = 0,41




Io ¢popmyne paccuumaem nokazameinn
«2PAHM - ITIEMEHM)):

GE =100% - ( 0,275+ 0,227 + 0,41) * 100% = 8,37%

BbIBO/I: IlonoxurtenpbHOE 3HAYCHUE IMOKA3aTEIIs
XapaKTEPU3YEeT YCJIOBHUS KPEAUTOBAHUS Kak OoJjee
BBITOJHBIE II0 CPABHECHUIO CO CPEIHEPHIHOYHBIMH.




Ipumep 2:

PACCUUTATD ITOKA3ATEJIb «I'PAHT - JIEMEHT».
NCXOIHBIE JAHHBIE: CPOK KPEIUTA — 5 JIET;

\

CYMMA KPEJIUTA - 1 000 000PYb.; CTABKA
[TPOLIEHTA - 19%. IIOT'AIIEHUE KPEIWTA
EXET'OHO PABHLBIMU JOJIAAMHA, BbIIIIATA

[TPOLIEHTOB B KOHIIE KPEJIWUTHOI O ITEPUO/A.
CPEJHEPBIHOYHAA IIPOLIEHTHAA CTABKA -
16%




Pewenue:

IIOoCKOJIBKY KpEeOWT BBIILUIAYMBACTCA E€KETOMHO
PaBHBIMU [OJISIMH, TO CyMMa BBIIJIAT COCTaBUT

200 000pyo0neii.

[ Ipo1ieHTHI HAYUCIIAIOTCA HA OCTATOK JI0Jra:

1 000 000 * 0,19 + 800 000 * 0,19 + 600 000 * 0,19
+ 400 000 * 0,19 + 200 000 * 0,19 = 570 000py6.



Jlna pacuema nokazamensa ucnoivbiyem maoauyy.

Mepuop 1 2 3 4 5
Brmiara - - - - 570 000
MPOIICHTOB
OcTarok goira 1 000 000 800 000 600 000 400 000 200 000
Brimiara 200 000 200 000 200 000 200 000 200 000
JI0JTa
Tonr u % 1o 1 000 000 * 1 000 000 * 1 000 000 * 1 000 000 * 1 000 000 *
CpPEIHEPBIHOYH 1,16 = 1,16 = 1,16 = 1,16*=1 810 1,16°=2 100
OU CTaBKeE 1 160 000 1 345 600 1 560 896 639,36 341,66
YacTtHOE 110 200 000 / 200 000/ 200 000 / 200 000/ (200 000 +570
nepuoaam 1 160 000 1 345 600 1 560 896 1810639,36 000) /
=0,1724 =0,1486 =0,1281 =0,1105 2100341,66

=0,3666




1HHO OOPMYJIE PACCHUHTAEM
HHOKA3ATEJIb
«(I'PAHT - DJIEMEHT)

GE =100% - (0,1724 + 0,1486 + 0,1281 + 0,1105 +
0,2666) *100% = 7,37%

BbBIBO/I: [paHT-3]1EMEHT TIOJIOXKUTEIbHBIM, YCIOBUS
KPEINTOBAHUS HanooJIee OJIarOIIPHUSTHEI IS
IPEANPUITHS IO CPABHEHUIO CO CPEAHEPBIHOYHBIMH.



Ipumep 3.

PaccunTare 3HAYE€HHE MOKA3aTelIsl «TPAHT - DJIEMEHT.
M cxonHble JaHHBIC: CPOK KpeauTa — 2 Toja; cyMMma
kpeauta — 100 000py0.; craBka mponeHTa — 15%.
[ToramieHue Kpeaura K KOHIIE CpOKa  J0roBopa.
[IponEHTHI BBHIIAYUBAIOTCI aBaHCOM. CpeHEpPBIHOYHAS
IPOILIEHTHAsA CTaBKa — 26%.




Pewenue:

[lo yciioBuIO 3a71a4u IOTalIeHUE KPEAUTA OAUH Pa3 B KOHIIE
cpoka goroBopa ( Bo 2oM roay) B pazmepe 100 000 pyOnei.
IIpolieHTBI 3a 1OJb30BAaHME KpPEAWTa BBILIAYUBAKOTCS

aBancoM ( B lom roay) u pasasl 100 000 *0,15 *2 = 30 000
pyo.



IIo popmyne paccunTaemM NoKa3areiib

«TPaHT — JIEMEHT

GE= 100% - ((30 000/100 000*(1+0,26)) + (100 000/
100 000*(1+0,26)?)) *100% -
100% -  (0,2381+0,6299)  *100% = 13,2%

BbIBO/I: I'paHT-3JIEMEHT TIOJIOKUTEIILHBIU, YCJIOBHUSA
KpEIUTOBAHUA HauooJIee OJIarONpHUsITHBI TS
MPEANPUATUA 110 CPABHEHUIO CO CPEIHEPHIHOYHBIMU.



